

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Колхозник

Год издания
XXVI
СРЕДА,
6 января 1960 года
№ 2
Цена 15 коп.

Дорогой читатель, твоей газете 25 лет!

Дорогой читатель, исполнилось 25 лет со дня выхода в свет первого номера газеты «Тоншаевский колхозник».

25-летний юбилей газеты — большое событие в общественной и культурной жизни района. Родившись вместе с созданием Тоншаевского района в январе 1935 года, газета на всем своем протяжении, как орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, была и остается боевым помощником районной партийной организации в деле решения задач хозяйственного и культурного строительства.

Районная газета призвана на конкретных фактах из местной жизни широко освещать социалистическое соревнование тружеников сельского хозяйства за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное увеличение общественного поголовья скота и рост его продуктивности и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов, за полное использование их техники. Она должна воспитывать трудящихся в духе сознательного коммунистического отношения к труду и общественному хозяйству, популяризировать научные методы ведения сельского хозяйства, достижения передовой агротехники, обобщать и распространять опыт передовых колхозов и ПТС, методы работы мастеров полеводства и животноводства, трактористов, комбайнеров, механиков. Газета обязана также всесторонне освещать работу местной промышленности, культурно-просветительных учреждений и школ, сельских Советов, партийных и комсомольских организаций; подвергать деловой, принципиальной критике недостатки в работе колхозов, предприятий промышленности, сельсоветов, сельскохозяйственных органов, культурных учреждений и общественных организаций.

Все эти и многие другие разнообразные стороны жизни района газета сможет глубоко и со знанием дела освещать только тогда, когда ты, наш дорогой читатель, передашь сельскохозяйственному и промышленному производству, партийным, комсомольским и советским активистам деревни, учителя, специалисты сель-

ского хозяйства будут принимать активное участие в районной печати.

Сейчас жизнь всюду бьет ключом. Наша страна в могучем расцвете своих сил вступила во второй год семилетки.

Состоявшийся в конце декабря Пленум Центрального Комитета КПСС подвел итоги проделанной партией огромной работы по крутому подъему сельского хозяйства. Пленум призвал колхозников, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации направлять свою творческую энергию на осуществление социалистических обязательств по досрочному выполнению заданий семилетнего плана и созданию изобилия продуктов сельского хозяйства, внести достойный вклад в дело всенародной борьбы за построение коммунизма в нашей стране. Выполнение разработанной Пленумом ЦК КПСС широкой программы дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства делает жизнь советских людей еще более радостной.

Труженики нашего района, в ответ на призыв Пленума ЦК КПСС, взяли на 1960 год также повышенные обязательства. «Теперь нам необходимо», — как говорил Н. С. Хрущев при вручении ордена Ленина Рязанской области, — правильно организовать соревнование и поднять ответственность за выполнение принятых обязательств. Печеного греха таить, у нас есть работники, которые в начале года берут высокие обязательства, ходят в героих, а в конце года оказывается, что принятые обязательства не выполнены, и ни с кого за это не спрашивают...»

Надо так организовать работу, чтобы выполнение обязательств, — продолжал Н. С. Хрущев, — находилось под всенародным контролем».

Представителем этого всенародного контроля и должна стать наша газета. Пусть же она и будет им, наш дорогой читатель и рабселькор.

Пишите в свою газету о всех сторонах нашей жизни. Этим вы сделаете ее еще более интересной, содержательной, разнообразной.

О предстоящей поездке Председателя Совета Министров СССР Н.С. Хрущева в Индонезию

Президент и премьер-министр Республики Индонезии Сукарно, как уже сообщалось, пригласил Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева посетить Индонезию с визитом дружбы.

В ноябре 1959 года Н. С. Хрущев сообщил другу Сукарно, что он с чувством искренней благодарности принимает это приглашение, считая, что личные контакты между государственным и политическим деятелями различных стран служат важным сред-

ством сближения между народами и содействуют развитию и укреплению взаимопонимания.

В последнее время между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и Президентом и премьер-министром Республики Индонезии Сукарно имел место обмен мнениями по вопросам предстоящей поездки, в результате чего была достигнута договоренность о том, что Н. С. Хрущев прибудет в Индонезию в феврале 1960 года.

Наш трудовой ответ декабрьскому Пленуму

К новым успехам!

Ознакомившись с Постановлением Пленума ЦК КПСС, намечавшего задачи по дальнейшему увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, члены сельхозартели «Герой труда» наметили ряд практических мероприятий, направленных на то, чтобы в 1960 году резко повысить урожайность всех культур, резко увеличить производство животноводческих продуктов. Взяты, в частности, обязательства по увеличению производства и продажи мяса государству в три раза против плана на 1960 год.

Колхозники артели обязуются произвести и продать мяса государству 124 тонны, из них свинины — 86 тонн.

Намечено немедленно перейти на групповое содержание свиней, оборудовать самокормушки, ввести в рацион всего поголовья сено и муку, силос.

Животноводы взяли обязательство сохранить каждого поросятка, весь приплод на ферме крупного рогатого скота и на овчешерме.

Каждого поросятка, народившегося в 1960 году, откормить и сдать в среднем весом не менее 80 кг.

Колхозники сельхозартели «Герой труда» вызвали на соревнование животноводов колхоза «Красное знамя».

Н. Скородумов.

В эти дни

Колхозники сельхозартели «Красное знамя» с большим интересом следили по газетам и радио за работой декабрьского Пленума ЦК КПСС. Задачи по дальнейшему развитию сельского хозяйства, поставленные Пленумом, труженики артели сейчас держат в центре внимания.

В эти дни здесь развернулась деятельная подготовка к весне. Засыпаны семена под весь яровой клин будущего года. 39 тонн семян зерновых протравлены, имеют хороший процент всхожести и нормальную влажность. Доведено посевных кондиций семенного материала льна.

Большое внимание в колхозе уделяется многолетним травам. Весной планируют посеять их более 100 гектаров. Для этого в складах хранится 20 цн. клеверосемян.

Носев всех полевых культур немалым без внесения удобрений. Поэтому в колхоз завезено 23 тонны доломитовой и 180 центнеров фосфоритной муки. Только в декабре вывезено на поля и заштабелевано 300 тонн навоза.

А. Маяков, агроном колхоза.



Тамбовская область. На всю страну известен своими успехами колхоз имени Коминтерна Мичуринского района, где председателем депутат Верховного Совета СССР Евгением Ивановичем Андреевым.

Животноводы этой сельхозартели явились инициаторами развернувшегося в стране социалистического соревнования за резкое увеличение производства животноводческой продукции.

Колхозники достигли замечательных результатов. За 11 месяцев на каждые 100 гектаров сельхозугодий в колхозе получено 350 центнеров молока и 171 центнер мяса. По сравнению с 1953 годом производство мяса здесь увеличилось в 40 с лишним раз, молока — почти втрое, яиц — в 5 раз. Много сделано для снижения себестоимости продукции.

Успехи передового тамбовского колхоза отмечены на декабрьском Пленуме ЦК КПСС.

На снимке: председатель колхоза имени Коминтерна Е. И. Андреев беседует с колхозниками.

Фото С. Климонова.

Фотохроника ТАСС.

Они не подведут!

В ноябре 1959 года в правление сельхозартели «Ошминский» пришла молодая девушка Валя Исупова.

— Хочу пойти на ферму, — заявила она председателю правления П. Г. Вторяну. Приход ее был кстати, работники животноводства в колхозе в то время требовались, да и нельзя было не подумывать о просьбе девушки, не удовлетворить ее заветное желание. Правление доверило Вале трудный участок колхозного производства — свиноводческую ферму.

Хорошо встретила помощницу свиноводки З. М. Окунева, рада она была молодым сильным рукам. Стала поучать Валу и передавать ей свой опыт.

После прихода девушки на ферму прошло немного времени, но слаженный труд старей и молодой свиноводки не пропал даром. Откормочные

поголовья заметно прибавили в весе. Упитаннее стали свиноматки. В помещении — чистота и порядок.

— Группа свиней в количестве 137 голов находится в надежных руках, — так отзываются о работе свиноводки колхозники.

Сейчас труженики района принимают на новый год повышенные обязательства. Не останутся от этого в стороне и Валя Исупова с З. М. Окунева. Они взяли обязательство произвести и продать государству 30 тонн свинины, или в 10 раз больше, чем в истекшем году.

— Это будет наш вклад в общее дело увеличения производства продуктов животноводства, — сказали свиноводки, прочитав Постановление закончившегося недавно Пленума ЦК КПСС.

С. Медведев.

Больше плана

Работники Шукшумского сельхозартели вместе со всеми тружениками района одобряют Постановление Пленума ЦК КПСС и отвечают на него своими трудовыми успехами. Сельхозартели уже закупили у колхозников

и служащих в 1959 году свыше 97 тонн свинины и говядины вместо 70 по плану.

В новом году заготовка мяса работниками сельхозартели еще активнее.

С. Николаев.

РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ „ТОНШАЕВСКИЙ

Газете „Тоншаевский колхозник“, рабочим и сельским корреспондентам

Районный комитет КПСС и районный Совет депутатов трудящихся горячо приветствуют и поздравляют работников редакции, рабочих и сельских корреспондентов с 25-летием со дня основания газеты „Тоншаевский колхозник“.

На протяжении четверти века газета „Тоншаевский колхозник“ была активным помощником районной партийной организации в решении хозяйственных, культурных и политических задач.

В настоящий период трудящиеся района напряженно борются за осуществление грандиозных задач коммунистической семилетки.

В этой борьбе еще больше возрастает роль газеты и ее активистов.

РК КПСС и районный Совет депутатов трудящихся выражают уверенность, что газета „Тоншаевский колхозник“ вместе с рабочими и сельскими корреспондентами не пожалеет сил, и впредь будет боевым помощником районной партийной организации, как коллективный пропагандист, агитатор и организатор великого дела коммунистического строительства.

РК КПСС

Райсовет депутатов трудящихся

Коллективу редакции и типографии газеты «Тоншаевский колхозник»

Дорогие товарищи, собраты по перу!

Горячо поздравляем вас с 25-летним юбилеем газеты. Твердо уверены в том, что тоншаевские журналисты, как и все работники советской печати, будут и дальше передовыми бойцами за осуществление решений партии и правительства, стремиться к творческому взлету, вносить свой посильный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

Желаем вам, дорогие товарищи, друзья, хороших успехов в вашей благородной работе, счастья в личной жизни, настойчивости, инициативы в борьбе за воплощение в жизнь исторических решений XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза и недавно закончившегося Пленума ЦК КПСС.

По поручению коллектива редакции газеты «Арзамасская правда»:

Редактор А. ОДИНЦОВ.

Секретарь партбюро К. БЕЛОВ.

Председатель месткома В. ЧЕРНОВ.

Редакции газеты „Тоншаевский колхозник“

По случаю 25-летия вашей газеты, примите наилучшие пожелания в личной жизни и успехов в работе по мобилизации трудящихся на выполнение высоких социалистических обязательств.

Редакция Уренской районной газеты
«Колхозная искра».

РАБСЕЛЬКОРУ

Тебе, товарищ, вверена газета
От имени читателей страны.
Летит в народ она, как эстафета,
В ней подвиги героические видны.

Газета множит трудовую славу,
Словами бьет бездельников в упор.
Гордись высоким званием по праву,
Точн перо острее, рабселькор!

3 января 1935 года вышел в свет первый номер районной газеты „Тоншаевский колхозник“. В этот день, спустя 25 лет, и собрались в районный Дом культуры читатели, рабселькоры, чтобы подвести итоги работы газеты за 25 лет.

С докладом „25-летие газеты „Тоншаевский колхозник“

выступил редактор газеты И. Бакучев. Он подробно рассказал собравшимся на юбилей о славном пути газеты, поставил перед рабселькорами задачи на будущее.

С приветствием от районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся в адрес газеты,

Читатели советуют, предлагают:

Выразить мысли народа

А. Липовский, житель райцентра
Наша районная газета еще нередко скользит по поверхности фактов, не вникает глубоко в жизненно важные вопросы. Можно привести немало примеров, когда печатались серые, никому не интересные материалы, отчего, конечно, снижался ее авторитет среди читателей.

Да это и вполне понятно: газета сможет пользоваться уважением и любовью широких народных масс только тогда, когда она будет правдиво выражать мысли народа, строящего коммунизм.

Больше писать о молодежи

В. Колпаков, инструктор райкома комсомола

В составе редакции районной газеты — три комсомольца. Однако, какое большое значение газета оставляет еще недостаточно широко.

Разве мало у нас

молодежи — задорной, горячей, беспокойной — о которой можно было бы систематически рассказывать на страницах газеты?

Да молодежь и сама бы сумела рассказать о своих делах, если бы редакция систематически вела работу с начинающими селькорами, помогала им. Я считаю, что при редакции обязательно надо организовать регулярно занимающую школу рабселькоров.

Больше помощи стеной печати

С. Каргапольцев, председатель Одошнурского сельсовета

Газета, по выражению Ленина, является не только коллективным пропагандистом и агитатором, но также и коллективным организатором. Без ее активной помощи, в частности, очень трудно бывает налаживать на местах регулярный выход стеной печати. Мы помним, например, какое большое значение имели для нашей стеной газеты «За урожай» Одошнурского сельского Совета

смотрю стеной печати, организуемые редакцией районной газеты. Эти смотрю могли нам исправить имеющиеся недостатки в оформлении и тематике стеной печати, занять на областном смотре стеной печати одно из первых мест.

Вот мне и хочется пожелать, чтобы районная газета систематически помогала стеной печати, и не только путем вызова редакторов стеной газет, но и путем публикации обзоров стеной газет.

Проверить факты

В. Кленягин, шофер льнозавода

Художественное слово — великая сила и обращаться с ним нужно очень осторожно.

Ведь статьи, искажающие факты, которые еще бывают в нашей газете, появляются главным образом потому, что работники редакции недостаточно часто бывают на местах, недоста точно

точно проверяют публикуемые материалы. Им нужно строго придерживаться правила: семь раз проверь — один раз напечатай. Тогда в газете не будут появляться материалы, искажающие действительность, поднимется ее авторитет.

За хорошие „литстраницы“

М. Замашкин, инженер Пижемского леспромхоза.

За последнее время в газете регулярно стали появляться «Литературная страница» и «Страница выходного дня», которые пользуются большим успехом у читателей. Это говорит о том, что круг редакции немало талантливой молодежи и обращаться с ним нужно в художественной форме отобразить и воспеть успехи тружеников нашего района.

Редакция должна активно помогать творческому росту начинающих авторов, регулярно проводить с ними занятия. «Литстраницы», по моему, можно было бы давать чаще.

Рабселькоры

Итак, районной газете «Тоншаевский колхозник» исполнилось 25 лет. 25 лет — это большой путь. И многие старожилы нашего района на всем этом большом пути видят в газете имена ветеранов — рабселькоров, с большим интересом относятся к начинающим авторам, путь которых идет от небольших корреспонденций до зарисовок и очерков.

Кто они, эти люди, кого мы называем большим словом — рабселькор? Это — рядовые колхозники, рабочие, учителя, инженеры. Одним словом, все, кто пишет в газету.

Читатель, например, хорошо знает Серафима Николаевича Медведева. Серафим Николаевич — старейший рабселькор районной газеты, он является автором

многих запоминающихся едких сатирических стихов, в которых беспощадно высмеивает пережитки прошлого. У него много и лирических стихов, от которых веет теплом, призывом к большому труду. Оттого то, что рабселькор Медведев не ограничивает свое творчество рамками районной газеты. Он часто выступает в областной печати, помогает оформлять стеной газеты.

А вот рабселькор Евстропов Дмитрий Александрович. Его перу принадлежат многие материалы, рассказывающие об истории района. Кроме того, Дмитрий Александрович пишет в газету о делах наших дней. Он выступает в ней с заметками о торговле, об отдыхе трудящихся и т. д. Сейчас Дмитрий Александрович ушел на пенсию и здесь он не от-

кладывает перо. Пишет в редакцию. Что ж, пожелаем ему добрых творческих успехов, счастья в жизни.

В редакцию поступает большое количество писем. Так, например, за 1959 год поступило их более 2000. Письма идут главным образом от колхозников — наших первых рабселькоров. Так, на страницах газеты делаются опыты своей работы свиноводка колхоза «Путь Ленина» т. Копылова, доярки тт. Бехтерева и Втюрина.

В новогоднем номере рассказывает о своем трудовом счастье молодая птичница колхоза имени Калинина Алевтина Лоскутова. Алевтина пришла на птицеферму недавно, но уже добилась хороших успехов — куры начали яйцекладку и зимой. Молодая колхозница учится в вечерней школе сельской молодежи.

Много в газете выступают

КОЛХОЗНИК" ИСПОЛНИЛОСЬ 25 ЛЕТ

рабочих и сельских корреспондентов выступила секретарь райкома КПСС т. Нестерова.

Большая группа рабселькоров была награждена Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома, подарками.

Читатели, рабселькоры поделились своими мнениями, советами.

Выступления их, а также письма, поступившие в адрес газетпы, печатаются в сегодняшнем номере.

Много было высказано критических замечаний, редакция газетпы в будущей своей работе учтет их и приложит все силы для устранения при активной помощи самих читателей, рабселькоров.

Читатели советуют, предлагают:

Основное внимание — сельскому хозяйству

Л. Ягненок, главный зоотехник райсельхозинспекции.

Наш район в основном сельскохозяйственный. Трудящиеся полей и ферм взяли в этом году высокие социалистические обязательства, направленные к тому, чтобы намного раньше намеченного срока выполнить задания семилетнего плана. Они прилагают все усилия, чтобы сдержать слово, данное партии и народу. Районная газета не должна находиться в стороне от этой великой борьбы. Она обязана систематически, из номера в номер, рассказывать о ходе социалистического соревнования колхозов, бригад, ферм, наконец, отдельных механизаторов, животноводов и полеводов.

Значительно выигрывает газета, если на ее страницах будут выступать сами передовики сельского хозяйства, рассказывать о своем опыте, вскрывать

недостатки в отстающих колхозах и бригадах. При этом важно, чтобы газета не упускала из поля зрения отстающие колхозы и вскрывая имеющиеся в них недостатки, добивалась устранения того, что мешает нашему общему движению вперед. Совершенно необходимо редакции систематически печатать статьи и советы специалистов сельского хозяйства, сообщать о последних достижениях сельскохозяйственной науки.

Сельское хозяйство нашего района неустанно идет на подъем. Ему газета должна уделять основное внимание.

Газета стала лучше

К. Мошков, рабочий поселка Буренолом

Как читатель, радуюсь, что наша районная газета «Тоншаевский колхозник», действительно, становится боевым помощником райкома партии и райсовета в де-

ле мобилизации колхозников, рабочих и интеллигенции на выполнение насущных задач, поставленных партией и правительством перед районом.

Газета стала культурнее, грамотнее. Тот серый налет, который она имела еще не так давно, исчезает с ее страниц.

Читая газету, я вижу, как расширился за минувший год круг ее сельских корреспондентов, шире стала тематика. Это — большое достижение коллектива сотрудников редакции.

Правится мне «Литературная страница», которая периодически печатается в газете.

Понятно, есть у газеты и недостатки. Мало печатается писем учителей, врачей, работников сельсоветов и профсоюзов. Не на должной высоте находится фоторепортаж на местные темы.

Ну, а в общем, наша районная газета безусловно стала лучше.

Беспощадно бичевать пережитки

В. Большаков, прокурор района

Прежде всего мне, как читателю, хотелось бы пожелать нашей районной газете не делать промахов, всегда давать только проверенные, имевшие место в действительности материалы.

Но есть у меня и другое пожелание. Сейчас, когда вся наша страна напрягает усилия в стремительном движении к коммунизму, особенно важно выжигать огнем сатиры все то, что мешает нам, все то, что осталось в сознании людей от капиталистического прошлого.

Газета должна обращать внимание общественности на пережитки прошлого, беспощадно бичевать их. А надо сказать, что она еще недостаточно активно делает это. Не очень часто появляются в ней статьи на юридические темы, хотя в этом большая вина и нас, юристов.

За последние годы значительно выросло число наших местных поэтов, которые не только пишут в газету стихи, а и рассказы, очерки, зарисовки о лучших наших людях. К числу их можно отнести Михаила Михайловича Замашкина. Он упорно работает над стихами, кроме того, оперативно сообщает в газету информацию, выступает с зарисовками. Неудачно, например, был написан Михаилом Михайловичем материал о пижмских рационализаторах и изобретателях.

Пробует свои силы в прозе молодой поэт Юрий Старков. Это — отрадно! ...Вышел в свет свежий номер газеты. Он сделан руками рабселькоров, идущих в ногу с нашим народом, являющимися верными помощниками нашей родной партии.

В. Григорьев.

Они делают газету

Газета рождается в народе. На ее страницах рабочие и сельские корреспонденты посредством своих писем выражают общественное мнение.

Но прежде чем печатный лист попадет к читателю, в него вкладывается большой, кропотливый, творческий труд большого коллектива. Над словом много работают сотрудники редакции, здесь готовится содержание газеты, а завершение ее проходит в типографии.

О них, работниках типографии, и хочется сказать в день юбилея нашей газеты. Это наборщикам надо каждую неделю положить из определенной ячейки кассы в ручную верстатку более 162000 знаков букв и пробельного материала, заполняющего четыре газетных полосы, периодичностью 3 раза в неделю. Им надо все знаки вновь разложить по своим определенным местам за это же время.

Сделан набор, полосы заключены в печатные умные машины. С одного экземпляра нужно размножить газету в тысячи экземпляров. Здесь уже трудятся печатники. Следить, строго надо следить, чтобы четко выходила каждая буква, рисунок, чтобы черным пятном не отпечатались заложённые между строк и слов металлические линейки и квадраты, имеющие специальные названия. В этом деле всякий промах читатель нам не простит.

Работники нашей типографии, благодаря честному отношению к делу, свою большую работу выполняют добросовестно. 17 лет тому назад пришла в типографию ученицей печатника Ката Березина. Прежде чем стать замечательным мастером, Екатерина Петровна прошла курс, работа на допотопной ножной и ручной «американке», на трескучей плоскопечатной машине, пережившей девяностые годы прошлого столетия и повидавшей десятки вертельщиков.

Наступил новый период — отпал ручной труд на печатных машинах. Екатерина Петровна быстро овладевает новой машиной с электроэнергией. Не только газету, но печать и главное — правку самой мелочной бланочной продукции тов. Шурыгина познает мастерски.

15 лет. Это мало в истории, но это большой срок в жизни человека. Вот 15 лет и работает Александра Васильевна Евстропова наборщицей. Как сложны ее обязанности в условиях районной газеты! Она должна набрать 13—14 тысяч букв, она должна проверить весь ход подготовки газеты, верстать ее, и только окончательно выверив и сдав верстку печатнику, уйти домой.

Заботливо, со знанием дела трудится в типографии 12 лет Валентина Александровна Сырчина. 16-летней девушкой она пришла в газету. Валя, как и до сих пор мы ее зовем, не уходит из типографии раньше Александры Васильевны Евстроповой. Свои полосы-страницы она всегда отдает до конца.

А вот смена — Шура Мухачева, Зоя Евстропова. «Козлы» — это было когда-то бичом корректоров, а теперь они стали только событием. Девушки познают не только набор, не только определение знаков «по руке», но и по расчетам. А как же, они и учатся в вечерней средней школе. Назовем их фамилии — Евстропова Зоя, Суворова Люся. Замечательные комсомолки, растущие мастера.

Вечер. Кончается работа в учреждениях, предприятиях. В типографии свет. Там трудятся работники, чтобы завтра новый номер газеты принес новые вести, новые сообщения труженикам села и города, новые волнующие вести, зовущие наш народ на новые трудовые подвиги и свершения.

В. Горячев.

ЛУЧШИЙ ДРУГ

| | |
|-------------------------------------------------------|------------------------------------------------------|
| Без газеты жизнь не представляю, | За успехи — лестный отзыв будет: |
| Мне она надежный, лучший друг. | Очерк, информация иль стих. |
| Я ее страницам доверяю труд и радость, мысли и досуг. | Оплошал — безжалостно осудит Именем читателей своих. |

председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства, председатели сельских Советов.

Больше десяти лет, например, сотрудничает в газете председатель Одошнурского Совета Сергей Игнатьевич Каргапольцев. Рабселькор умело, всесторонне освещает жизнь колхозов Совета.

На страницах газеты часто выступают с советами специалистов главный зоотехник района Лев Алексеевич Ягненок, начальник инспекции сельского хозяйства Иван Павлович Пикин, агрономы тт. Зайцев, Свиридова, Чикишев и многие другие.

Об организации труда в колхозе охотно делаются опытом председатели колхозов С. А. Евстропов, И. Н. Кропоткин, В. С. Березин, М. А. Лазарьев.

А сколько выросло в последние годы молодых рабселькоров! К их числу отно-

сится Иван Андреевич Скородумов. Он уже немалодолет, но в газете он — молодой. Иван Андреевич активно освещает партийную жизнь сельских коммунистов. Он пишет о работе кружков сети партпросвещения, о ходе выполнения обязательств, о той авангардной роли коммунистов, которую играют они на селе.

С замечательными корреспонденциями выступает Виктор Колпаков, инструктор райкома комсомола. Свою работу в газете он начал с коротких информационных, корреспонденций, а сейчас Виктор пробует писать зарисовки, очерки. Так, недавно он написал зарисовку «Наша учительница», которая заслужила хорошую оценку.

Что можно пожелать молодому корреспонденту? Учиться писать, писать как можно проще, правдивей. И самое главное — писать смелей.

Новогодние торжества в районе

В райцентре

Каждому, кто встречал второй год коммунистической семилетки в районном Доме культуры, и а д о л г о запомнится этот великолепный вечер.

Едва ступив за порог, попадаешь в лесное царство. Осторожно пробираешься среди разлапистых елей, неожиданно выросших у входа. Волшебной резво съезжаешь с крутой горки (иного пути нет). С опаской поглядываешь на диких птиц и экзотических зверей, непринужденно разгуливающих возле красавицы-елки.

Сверху сыплется серебристый снег, не умолкая звучит веселая танцевальная музыка, а добродушный Дед Мороз, одетый в красный тулуп, молодецки отплясывает, возглавляя русские хоры.

Сколько вокруг счастия, сколько задорных улыбок!

Не скучаю и детвора. До позднего вечера, до отъезда ребятки по улицам на конях, украшенных лентами и цветами, и звон бубенцов раздавался во всех уголках села. Базарная площадь, в центре которой возвышалась высокая ель, была до отъезда полна ликующими людьми.

Е. Краснова.

В Ошминском

Новогодние торжества у ребят Ошминской средней школы были не совсем обычны. Они проходили в форме своеобразного спортивного праздника.

К началу зимних каникул школьники расчистили большую площадку для катка и залили ее водой, и в канун Нового года на ледяном поле

состоялись состязания местных фигуристов.

Возглавляемые преподавателем физкультуры Анатолием Васильевичем Чалымовым и старшей пионервожатой Ольгой Окуневой, юные конькобежцы показали на льду свое спортивное мастерство, силу и ловкость.

Во дворе школы было шумно. Здесь соорудили ледяную карусель, и ребята мчались на санках карусели по льду с такой скоростью, что только ветер свистел в ушах.

Были в школе и новогодние утренники для дошкольников и малышей начальных классов, а также вечера для старшеклассников, где проводились конкурсы на лучшего плясуна, певца, декламатора. Особенно много призов за талантливое исполнение получили ребята начальной школы.

Е. Жукова,
И. Бабин,

секретарь партийной организации.

В Пижме

— Из далекой Антарктиды, страны вечных льдов, прибыл и к вам сегодня, ребята, — говорил первого января, отряхивая иней с бороды и усов, сказочный Дед Мороз, входя в гости к детишкам рабочих Нижемского леспрохоза.

— А ты совсем наш, дедушка Мороз, ты, наверное, из нашего, Нижемского леса, — возражали ему хором всезнающие лукавые ребятки.

Вместе с Морозом в зале появились снегурочка, а затем клоун, заяц, лиса, косоплутый мишка и серый волк. Началась защита костюмов, и «лапы у зверей заплесали сами», когда заблестела огнями новогодняя елка. Группа девочек, одетых в костюмы нежных снежинок, исполнила зимний танец.

Г. Иванова.



1959 год для меня был особенным. В этом году исполнилось 20 лет моей трудовой деятельности в животноводстве. В годы войны, послевоенные годы ухаживала за телятами, работала конюхом, и вот уже 12 лет тружусь на молочно-товарной ферме.

Справляя свой юбилей, я еще раз благодарю Советское правительство и Коммунистическую партию за заботу о нас, рядовых колхозниках. Мой труд, например, отмечен десятилетия Почетных грамот, двумя медалями и орденом «Знак Почета». Второй созыв меня избирают депутатом областного Совета депутатов трудящихся.

Иде, в какой стране проявляются подобное внимание и почет к таким рядовым людям, как я. В нынешнем году коллектив нашей луговской фермы поработал неплохо. Но нас это не успокаивает. В будущем, 1960 году мы приложим все силы и знания, чтобы добиться более высоких показателей.

Е. Бектерева,

доярка колхоза «Путь Ленина», депутат областного Совета депутатов трудящихся.

Началась перепись жилищного фонда

2 января в городских поселениях всей нашей страны началась перепись жилых домов, находящихся в личной собственности граждан, и учет всего общественного жилищного фонда в городах и сельских местностях. Перепись будет проводиться до 12 января работниками органов ЦСУ с привлечением 83 тысяч человек актива, выделенного Советами депутатов трудящихся.

Поставленная Коммунистической партией и правительством общенародная задача — устранить в нашей стране в ближайшие годы недостаток в жилищах — выполняется успешно. В 1959 году в городах и рабочих поселках построены жилые дома общей площадью свыше 80 миллионов квадратных метров, или более 2 миллионов 200 тысяч благоустроенных квартир. Это означает,

что в истекшем году построено столько жилья, сколько было построено за первую и вторую пятилетки, вместе взятые.

Еще более величественная программа жилищного строительства намечена на 1960 год: в городах и рабочих поселках будут построены жилые дома общей площадью свыше 100 миллионов квадратных метров.

Данные переписи дадут всестороннюю характеристику городского жилищного фонда и помогут правильному планированию жилищного строительства по районам страны и проведению мероприятий по обеспечению трудящихся жильем.

Долг каждого советского гражданина — всемерно содействовать и помогать успешному проведению переписи.

Они поют в колхозном хоре



Тернопольская область. Молодые колхозники сельхозартеля «Перемога» Борцевского района деятельно готовятся к декаде украинского искусства и литературы в Москве. Активными участниками художественной самодеятельности являются звеньевая комсомольско-молодежного звена Анна Данильчук и ее подруги Меислава Бычанская и Анна Гырыло. Они поют в колхозном хоре.

На снимке (слева направо): комсомолки А. Гырыло, А. Данильчук и М. Бычанская. Фото Б. Мендлера.

Фотохроника ТАСС.

На международные темы

Этому нет оправдания

В последнем номере американского журнала «Форин афферс» лидер демократической партии США Э. Стивенсон пишет: «Меня потрясли недавние предложения некоторых наших деятелей о том, чтобы Соединенные Штаты возобновили испытания ядерного оружия, как раз когда кажется возможным первый выход из тупика по вопросу о разоружении».

Сегодня такие же тревожные чувства испытывают все люди доброй воли: американское правительство приняло решение отказаться от моратория (отсрочки) на испытания атомно-водородного оружия. В соответствии с этим решением США могут возобновить ядерные взрывы, когда им заблагорассудится.

Миллионы людей в различных уголках земли с удовлетворением отметили, что 1959

год вошел в историю как год, когда на нашей планете не произошло ни одного ядерного взрыва. «Так держать!» — говорило в канун Нового года человечество. Теперь эти светлые надежды омрачены «Гнетущее известие», «обескураживающее сообщение» — так был расценен новогодний «подарок» правящих кругов США в самых различных уголках земли.

«...Мировое общественное мнение, — напомнила в эти дни американская газета «Стар», — решительно высказывается против испытаний ядерного оружия любыми державами». Против возобновления этих испытаний выступили также влиятельные американские организации, как консультативный совет демократической партии США, «Национальный комитет борьбы за разумную ядерную политику» и многие другие.

Председатель сенатской подкомиссии по вопросам разоружения Г. Хэмфри как в воду глядел, когда говорил, что возобновление ядерных испытаний Соединенными Штатами было бы чревато «взрывом негодования и критики» по адресу США во всем мире.

Люди доброй воли понимают, что никогда еще не были так реальны возможности достигнуть успеха на женевских переговорах о прекращении испытаний ядерного оружия. Английский государственный министр по иностранным делам Ормсби-Гор, посетивший в декабре Женеву, выразил уверенность в том, что США, Англии и СССР удастся заключить соглашение. Зарубежные обозреватели отмечают, что прогресс на совещании в Женеве достигнут прежде всего благодаря настойчивым усилиям Советского Союза.

Как известно, правительство СССР решило не возобновлять ядерных взрывов, если западные державы не будут проводить испытаний атомно-водо-

родного оружия. По мнению лондонской «Дейли телеграф» и многих других западных газет, «важным шагом вперед» явились новые конструктивные советские предложения, внесенные в декабре 1959 года.

Решение правительства США об отказе от моратория на ядерные испытания не может способствовать успеху женеваских переговоров. Показательно, что военные круги США настойчиво требуют возобновить подземные ядерные взрывы, проводившиеся Соединенными Штатами в конце 1958 года. Английская газета «Обсервер» прямо отмечала: «Советское правительство во многом пошло навстречу требованиям Запада, и если бы американцы не открыли новых и неожиданных трудностей в деле обнаружения подземных испытаний... то уже можно было бы подписать удовлетворительное соглашение».

Консервативная английская газета «Дейли мейл» называет решение американских и

властей «по меньшей мере, бестактным» и выражает опасения, что оно может поставить под угрозу всю систему мирных переговоров. «Всего несколько недель назад, — пишет газета, — конференция в Женеве находилась на грани успеха... Было бы трагедией позволить ей закончиться провалом». Английское правительство сообщило, что оно продолжает придерживаться своего прежнего решения и не намерено возобновить испытания, пока продолжаются женевские переговоры.

Волна критики по адресу американского правительства в связи с его решением отозваться от моратория на атомные эксперименты убедительно свидетельствует о том, что общественность всех стран расценивает такой шаг как не имеющий никаких оправданий.

С. Вишневык,
Вл. Жуков.

Зам. редактора В. ГОРЯЧЕВ.